

强化生态环境保护 提升绿色发展水平

宜阳县积极探索“绿水青山”向“金山银山”转化有效途径

三荒三变 绿富双赢

徐晨 摄于 宜阳县



“你看俺们赵老屯，和从前大不一样了，‘绿水青山’真的就成了‘金山银山’！”近日，在宜阳县香鹿山镇赵老屯村，村民赵胜利正忙着接待客人。他的饭店生意不错。

赵老屯村位于香鹿山镇东北部，背依崤岭余脉，东临龙池沟。过去，这里道路崎岖，荒沟遍布，环境较差。

“经过整治发展，这里成了网红打卡地。”香鹿山镇副镇长李小明说。近年来，赵老屯村全面推进荒沟整治，整修生态护坡约10万平方米，种植迷迭香等多个品种10万余株，大力推进村庄绿化、生活污水治理、垃圾分类回收处理等环境整治工作，荒山变成了青山。

“光有‘绿水青山’不行，想办法转化为‘金山银山’才是关键。”李小明说。赵老屯以万亩迷迭香产业示范基地为依托，流转土地2000亩，引进企业开发迷迭香系列产品，同时利用“沟”的优势建设特色农场等，打造田园综合体，实现了“昔日荒沟变金沟”，群众幸福指数大幅提高。



花果山层林尽染



赵老屯村迷迭香产品

赵老屯村的变化，是宜阳县牢固树立和践行“绿水青山”就是“金山银山”理念的缩影。近年来，该县不断探索“绿水青山”向“金山银山”转化的有效途径，取得扎实成效。

结合境内自然荒沟多的地域特点，宜阳县以赵老屯村、杏花村、东韩村、王莽村为代表，建成15个集特色产业、农事体验、休闲娱乐、科教示范于一体的田园综合体，推进农旅融合，带动相关产业年产值达6亿元，农民收入年均增幅在10%以上，让昔日的荒沟变成了金沟。

洛水昌谷项目是宜阳县打造的大型文旅度假科教运动综合体，虽已进入冬季，这里却依然受到游客青睐。“这里环境非常好，周末带孩子来这里转转，孩子特别高兴。”上周六，市民张玉玉来到洛水昌谷，感受到了这里的良好生态环境。

宜阳县位于豫西浅山丘陵区，基本地形地貌为“三山六陵一分川、南山北岭中为滩、洛河东西全境穿”。

该县利用穿境而过的65公里洛河河段，通过洛河水系综合治理和修复洛河滩涂荒地，恢复河流、湖泊、湿地水生态功能后，建成了占地7000亩的洛水昌谷项目和国家级水上运动竞技基地，打造县城“旅游+体育”生态型经济发展新名片。由此，洛河两岸成为“百里画廊”。

宜阳县樊村镇与企业联合打造“生态工矿+循环经济”模式，在周边废弃矿坑及荒山上建成林果园，拓展了生态资源的价值。该模式在宜阳县韩城镇、花果山乡、上观乡等乡镇推广应用，建成了桃、苹果、冬枣、猕猴桃、花椒和中药材等基地30多个，形成了合计5万亩的林果药基地，每年的产值在8亿元以上。“矿山变成了青山，实现了生态与经济的双赢。”市生态环境局宜阳分局有关负责人说。

洛报融媒记者 李三旺 通讯员 赵亚虹



东韩村民宿



樊村镇境内的风力、光伏发电站 (本文配图均为资料图片)

切实将人民代表大会制度优势转化为治理效能

本报讯(洛报融媒记者 李雅君 通讯员 王亮)昨日,市人大常委会召开2023年第17次党组(扩大)会议暨理论学习中心组集中学习会议。市人大常委会党组书记、主任李保国主持会议并讲话。

会议传达了习近平总书记近期重要讲话、重要指示批示精神,集中学习了省人大常委会党组扩大会议、市委重要会议等精神。会议研究了关于邻里中心和乡里中心建设的决定、市人大常委会人大代表工作(联络)站建设规范、人大代表与国家机关负责人“面对面”活动工作暂行办法,以及洛阳人大好新闻、人大代表履职先进个人等评选情况,听取了关于市十六届人大二次会议筹备情况的汇报。

市人大常委会党组和机关党组理论学习中心组围绕“自觉践行习近平新时代中国特色社会主义思想,树立正确政绩观,在新征程上展现新担当实现新作为”,结合人大立法工作开展研讨交流。

李保国强调,要深入学习领悟习近平总书记关于大局大势的重要论断,围绕“国之大者”“省之要者”“市之重者”“民之盼者”,找准人大工作的切入点、结合点、着力点,在现代化洛阳建设新征程中彰显人大担当。要充分发挥人大监督职能,抓住监督重点,改进监督方式,敢于斗争、善于斗争,建立健全全过程、全方位的监督工作闭环,以高质量监督助力经济社会高质量发展。要坚持“小切口”工作方法,结合人大代表工作(联络)站建设、人大代表与国家机关负责人“面对面”等活动,广泛倾听民情民意,梳理细化工作内容,以真管用、有实效的举措推动相关问题解决,全面提升人大工作质效。要发挥人民代表大会制度这一我国根本政治制度的优势,坚持党的领导,推动人大制度优势更好地转化为社会治理效能。

市政协十四届九次主席会议召开

本报讯(洛报融媒记者 郭飞飞 通讯员 冯波)昨日,市政协主席孙延文主持召开市政协十四届九次主席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话、重要文章精神;传达学习市委理论学习中心组集体学习研讨、市委常委会主题教育第二次调研成果交流会等精神;审议《关于2023年市政协提案办理督察评议情况的报告》《关于“坚持体育惠民,构建更高水平的全民健身公共服务体系”的视察报告》和市政协2024年度协商工作计划建议、市政协十四届二次会议日程安排、市政协十四届二次会议秘书处工作机构及负责人名单(草案)。会议还审议了有关人事事项。

会议强调,要扎实推动主题教育走深走实,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,把主题教育实效体现在践行全过程人民民主、发挥专门协商机构作用的实际行动上,推动政协工作进一步提质增效。要围绕全市中心工作深入调查研究,找准调研切入点和发力点,做到反映问题准确、分析问题深入、提出建议具体,不断探索加强和改进政协提案工作的新思路、新方法,着力推动政协提案工作高质量发展。要聚焦“收好官、开好局”,做好今年工作收尾总结,高站位高起点谋划明年各项工作,精心制定工作要点和年度协商计划,完善协商内容,丰富协商形式,找准“小切口”、突破“关键点”、做好“大文章”,推动政协制度优势转化为社会治理效能。

会议还对市政协十四届二次会议筹备工作提出要求。

科学精准开展国土绿化 坚决守护森林资源安全

本报讯(洛报融媒记者 白云飞 通讯员 杨彦利)6日,市委常委、统战部部长、副市长、市副总林长韩治群到栾川县调研林长制工作情况。

在老君山林场,韩治群听取林长制工作情况介绍,详细了解森林防火、森林资源管护、今冬明春国土绿化谋划和推进情况,叮嘱当地处理好高质量发展和高水平保护的关系,坚持生态优先、绿色发展,因地制宜发展森林旅游、森林康养等业态,真正护好“绿水青山”、做大“金山银山”。

韩治群强调,全面推行林长制是党中央推进生态文明建设的重大制度安排。当前正值森林防火紧要期和国土绿化黄金期。要深入贯彻习近平生态文明思想,以全面推行林长制为抓手,统筹抓好林业重点工作,打牢现代化洛阳建设生态底色。要扎实细致做好森林防火工作,认清严峻形势,树牢底线思维,严格落实党政领导责任、部门监管责任和经营单位主体责任,常态化做好森林防火宣传和督导检查,严格野外用火审批制度,确保森林防火形势持续平稳。要加强森林资源管理,高质量开展第二次森林资源普查和林草湿图斑监测工作,切实摸清森林资源家底,持续加强林地审批事后监管,确保建设项目依法依规使用林地,确保森林资源得到有效保护。要科学精准开展国土绿化,更好统筹耕地保护和生态建设,以秦岭东段水源涵养与生物多样性保护恢复项目和黄河两岸“第一街坊”森林乡村示范村建设为重点,高质量完成年度国土绿化任务,着力把生态优势转化为发展优势。

(上接01版)面向未来,党中央国务院、省委省政府对洛阳发展提出更高的期望和要求,确定了支持洛阳进入特大城市的国土空间布局,必将带来更大的政策赋能、资源聚合、平台增能等多重机遇,必将形成更强的产业转型升级、空间优化拓展、品质加速提升的发展态势,也更加迫切需要高质量金融支撑。希望邮储银行围绕做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章,发挥自身资金、网点、风控等多方面优势,立足与洛阳良好的合作基础,加大在产业发展、科技创新、乡村振兴、普惠金融等更多领域的信贷投放,开展全方位、多领域深度合作,实现共建共享共赢。洛阳市将进一步优化服务,推动政银企合作迈上新台阶。

姚红充分认可洛阳区位优势、政策机遇、资源潜力和蓬勃发展的良好态势。她说,邮储银行将充分发挥国有大型商业银行优势,围绕洛阳重点风口产业项目、重点城市提质项目、重点民生保障项目等深度合作,进一步拓宽合作空间、创新合作方式、扩大合作成果,导入更多优质金融资源,为洛阳高质量发展提供更加便捷、高效、优质的高水平金融服务。

邮储银行授信管理部总经理彭作刚、内控合规部总经理赵红梅、邮储银行河南省分行行长孙江涛、副行长贾群生,副市长李新红等参加会谈。



中集凌宇:

数字赋能升级 绿色助力飞跃

近日,在位于洛龙区的洛阳中集凌宇汽车有限公司,智能化绿色化搅拌车全自动喷粉涂装生产线和整车装配生产线正在运行。

作为国内罐车行业的领军企业,该公司近年以“数字”赋能制造升级,实施“天启工程”技改项目,使企业一举跨入数字化、智能化、绿色化、模块化制造时代,产品品质和生产效率大幅提升,同时在安全、节能、环保等方面都有了质的飞跃。该公司混凝土搅拌运输车智能工厂荣获“河南省智能工厂”称号。

洛报融媒记者 潘郁 摄



凝心聚力抓产业 统筹城乡促振兴

(上接01版)江凌走进企业展厅,控制中心、分析测试中心,详细了解科技创新、产业布局等情况,鼓励企业坚持以科技创新为引领,聚焦国家战略需要,着力攻克关键核心技术“卡脖子”问题,进一步提高科研成果转化和产业化水平,不断拓展发展新空间、培育发展新动能。在黎明化工研究院新材料项目工地,江凌现场察看工程进展,叮嘱企业加快项目建设,发挥技术优势,尽快做大产业规模。江凌还深入洛阳宏兴新能化工有限公司,

详细了解企业推进“油转化”升级改造情况。江凌强调,要强化集群思维,突出主导产业,优化园区布局,统筹推进优质存量企业做增量与产业链精准招商,着力延链补链强链,加快形成集群效

应。要优化营商环境,完善产业政策,强化土地、用电等要素保障,促进各类资源协同向先进生产力集聚,帮助企业赢得更大竞争优势。要统筹发展和安全,以时时放心不下的责任感抓实抓牢安全生产,强化风险隐患排查治理,提升企业本质安全水平,以高水平安全支撑高质量发展。王军、何武周等参加调研。